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Felelős szerkesztő : Or. kiss Fül. 
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Szerkesztőség és kiatiónivatal 
I)essew#y-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás zserln t közlünk*

A magyar alkotmány 
végnapjai.

Makó, riec. 3.
Még csak pusztító háború se kell 

ahhoz, hogy az ezeréves magyar 
alkotmány teljesen rombadoljön. 
Tisza és Lukács gondoskodnak 
róla, hogy mire az ellenség ide­
jön, semmitse találjon már itt abból, 
ami bennünket, mint önálló, alkot­
mányos nemzetet tüntethetne fel. 
Nem lesz itt már akkorra se jog, 
se törvény, sem alkotmány, amit 
még tőlünk el lehelne venni. Mind­
ezek meg voltak még eddig, lega­
lább papiroson, most már letörlik 
ezeket még a - papirosról is.

Azok a háborús javaslatok, me­
lyeket szombaton a munkapár i 
kaszinó-társaság elé terjesztett a 
kormány és a melyekből e héten 
már törvényeket is akar csinálni a 
mungó-társaság, magyar alkotmá­
nyunknak a végét jelentik.

Nincs okosan gondolkozó ember, 
aki be ne látná, hogy szükség van 
olyan törvényekre, melyek háborús 
idők tartamára kivételes intézke­
déseket állapítanak meg. Az is 
szükséges, bogv ezekben a törvé­
nyekben a kormány kezébe az ad­
digiaknál, nagyobb hatalmat he­
lyezzen a törvényhozás.

Ilyen törvények minden államban 
vannak, kell hát, hogy nálunk is 
legyenek.

A Lukács-kormány azt mondja, 
hogy ezek lesznek azok a törvé­
nyek, ezek, amiknek a javaslatait 
most terjesztette be.

Azonban éppen ez a legnagyobb 
veszedelmünk, hogy ezt mondja a 
kormány, s ezt ürügyül használja 
arra, hogy az általa már eddig is 
rongyokká tépett alkotmányunkat 
végképpen elpusz'itsa.

Azok a javaslatok, melyek a na­
pokban már törvényekké válnak, a 
kormánynak megállapított kivételes 
hatalmat nemcsak a háború ide­
jére, hanem már ennek fenyegető 
veszélye esetére is megadja. Azt 
mondják továbbá a javaslatok, 
hogy e törvények életbelépésének 
idejét a kormány állapítja meg.

Ki ne látná már első pillanatra 
azt az óriási veszedelmet, ami e 
javaslatokból a nemzetre zudul. Ki 
ne venné észre azt a gonosz célt, 
melyeket e javaslatokkal a kor­
mány elérni akar.

Hogy m ennyire becsüli a Lukács­
kormány a magyar nemzet jogát, 
törvényeit, s egész alkotmányát, 
ezzel már is mindnyájan tisztában 
vagyunk. Minden jognak, törvény­
nek s alkotmányos biztosítékaink­
nak lábbal tiprását eddig törvény­
telenül végezte, ezután már törvé­
nyesen akarja romboló munkáját 
végleg befejezni.

Mert most már, ha a javaslatok 1 
törvényekké válnak, ezek alapján 
teljesen és törvényesen vagyunk 
kiszolgáltatva a kormány legdur­
vább önkényének is.

Ki tudná azt megmondani, hogy | 
kótyagos fejű diplomaták vagy 
megrokkant eszü generálisok sze­
rint egy államot mikor nem fenye­
get háború. Ha az öreg Pasics 
Belgrádban egyet prfisszent felénk 
fordulva, nem lehct-é ezt háborúra 
való kihívásnak, vagy legalább is 
háborúval való fenyegetésnek venni. 
Vagy ha a muszkák egyik helyőr­
sége Galicia határán éles lövéssel 
va ó lövőgyakorlatot végeztet s egy 
golyó esetleg az osztrák tartomány 
földjén pottyan 1 •, nem lehet-é ezt 
mindjárt annak venni, hogy - ha­
társértés történt, a mit háborúval 
kell megtorolni.

Csak egy pici bécsi sugaimazást 
rendel meg a kormány s mindjárt 
azt mondhatja, hogy fenyegeti a 
háború veszélye. Ekkor aztán, — 
hiszen rá van bízva, — azonnal 
életbe lépteti ezeket a kivételes 
törvényeket. Akkor aztán hajrá! 
Azt teszi velünk a kormány éppen, 
amit akar. Elkergetned minden hi­
vatalnokunkat es sajat királyi biz­
tosait küldi a nyakunkra. Rögtön 
becsukatliat minden egyesületet s 
más társaságot. Azonnal betilthat 
minden népgyülési s más csopor­
tosulást, felvonulást s körmenetet 
is. Nyomban betilthat minden ellen­
zéki újságot, hazaküldheti az es- 
küdtbiróságot s olyan bíróságot 
szervezhet, a melyikkel úgy ítél 
éppen, ahogy neki jól esik. Sőt a 
kormány azonnal elveheti tőlünk 
házunkat, földünket s pénzünket. 
Szóval mindent elvehet tőlünk s 
még a szót is belénk folythalja s 
korlátlanul rendelkezhetik vagyo­
nunk és életünk felett.

így mondják mindezt ezek a tör­
vényjavaslatok. A melyekből, hogy 
változatlanul törvények is lesznek, 
biztosíték rá az egész mungóhad 
eddigi munkája. Gondolkozás, meg­
fontolás nélkül fogják megszavazni

e nemzelölő javaslatokat. Szóról- 
szóra úgy, amint szólanak. Nem­
csak — a háború ideiére, hanem 
ennek fenyegető veszélye esetére is.

Így rendelték Bécsben, s akad 
magyar emberekből álló társaság, 
mely bécsi parancsra törvénnyé 
teszi a - a magyar alkotmány 
végleges letörését!

kp.

Ellentétek Montenegró és Szer­
bia között. Ä vezérek értekez­
lete. Szerbia békülékenyebb. A 

szaloniki zsidók helyzete.
Telefon jelentések.

Makó, dec. 3. í
A külügyi helyzet még mindig j 

bizonytalan, de a békeremények j 
növekednek. Egyrészt Szerbiának 
van nagyon sok baja szövetsége­
seivel, másrészt Németország teg­
napi határozott álláspontja elveszi 
Oroszország kedvéi, hogy semmi­
ért európai háborút idézzen elő.

Pasics már tanácskozik a vezér­
férfiakkal, hogy mit csináljon. A 
legújabb hírek szerint kezdik be­
látni, hogy nincsenek rózsás hely­
zetben és hogy a monarchia nem 
enged.

Bécsből jelentik, hogy az orosz 
nagykövet valószinüteg ma fog ta­
nácskozni a külügyminiszterrel ezt 
is jó jelnek veszik.

Mai értesüléseink a következők.
A szerb lapoknak az osztrák és 

magyar monarchia ellen való ági 
tációja nem szünetel. A „Politika“ 
azt mondja, hogy az egész had­
seregnek inkább el kell pusztulnia 
mintsem lemondjon arról az igé­
nyéről, hogy az Adria partjához 
kivezető utat találjon. Ezzel szem­
ben azonban jól intormáit helyről 
azt jelentik, hogy a szerb irányadó 
körök most már határozottan a 
béke felé hajlanak. Ez a hirtelen 
nézetváltozás Ausztria és Magyar- 
ország ama szilárd elhatározásá­
nak következménye, hogy fölállí­
tott követelései mellől semmi szin 
alatt nem tágít.

Ellentétek Montenegró 
és Szerbia között.

Cettinjéből jelentik : A szövetsé­
gesek már nem oly egységesek,

mint a háború kezdetén. Nem tud­
nak megegyezni az elfoglalt terü­
let felett és ez okozza a differen­
ciákat. Különösen nehéz Monte­
negró helyzete. A háború nem 
hozta meg Miklós királynak a kí­
vánt sikert, mert nem tudta Skuta- 
rit bevenni. Montenegró a szerbek 
nélkül akarja Skutarit elfoglalni. A 
montenegróiak félnek, hogy rosz- 
szul végződik rájuk nézve a béke­
tárgyalás. Komolyan számolni kell 
azzal, hogy az utolsó pillanatban 
Montenegró nem csatlakozik a bé­
ketárgyalásokhoz és egyedül foly­
tatja a harcot, hogy Skutarit el­
foglalhassa.

Könyörögnek a zsidók.
Egy zsidó küldöttség, melyet 

György görög király is szívélyesen 
fogadott, ma a főrabbi vezetésével 
Boris és Cyrill hercegeknél is 
megjelent, hogy interveniáljon a. 
Cavallában letartóztatott zsidó elő­
kelőségek érdekében és igazságos 
vizsgálat megindítását kérje. A 
küldöttség felkérte továbbá a her­
cegeket. gondoskodjanak arról, 
hogy az lsztibből menekült zsidók, 
akik. nagy számmal vannak Szalo- 
nikiben, ismét visszatérhessenek 
oda és visszakapják tulajdonukat. 
A küldöttség azt a választ kapta, 
hogy a zsidók visszatérése Isz- 
tibbe csak akkor lesz lehetséges, 
ha ott ismé, normálisak a viszo­
nyok. A letartóztatott cavallai zsi­
dókat magas kaució ellenében 
hajlandók szabadon bocsátani.

A vezórférliak értekeznek.
Pasics miniszterelnök magához 

kérette a pártvezéreket, Novákovi- 
csot, Ribarácot és Davidovicsot, a 
kikkel a külső politikai helyzet­
ről tanácskozott. A tanácskozás 
eredménye abban foglalható össze, 
hogy Szerbia föntartja ugyan ab­
beli követelését, hogy az Adriához 
kivezető utat kapjon, ezt azonban 
a szomszédos kettős monarchiával 
békés utón fogja elintézni, a mire 
reménye van. Ez az ut esetleg egy 
két kilométeres terület lenne ha a 
monarchia akarja talán Monte­
negró határa mellett. A tanácsko­
zás mindenesetre a béke felé haj- 
lás határozott jellegét viselni ma­
gán. A katonai pártnak is értésére 
adták, hogy a háborút sikerrel ve­
zette ugyan, de most már a poli­
tikusokra vár az ügyek további 
intézése ; tegyen le tehát a katonai 
párt mindenféle akcióról.

Akar
ingyen

egy finom öltönyt 
vagy télikabátot.

Gera Mihály versenyszabónál
— — Kozma féle ház.)

Ha igen, könnyen elérheti 
ha ruhaszükségletét

Makó, Megyeház utca 8. szám.
szerzi be, aki 100 rendelője között egy finom férfi öltönyt és egy télikabátot sorsol ki teljesen ingyen. 
November 3-ikától kezdve minden rendelő, aki legajább 30 koronás rendelést tesz, kap egy Szerencse-szelvényt s amint 100 
szelvény ki lesz adva: előzetes közhirrététel után, hatósági e lenorzes mellett kisorsolja a két - - er e “ nyl a ""."Ti
Ezen kedvezmény dacára árai mesés olcsók: Egy finom férfiöltönyt, felöltőt, télikabátot már o0 kor.- o , reme v egenyi ru a 

koronától kezdve készít elegáns szabással a legfinomabban kidolgozva.
Tehát kockázat nincs! A tü betétien drágaság mellett is mesés olcsón szerezheti 
be ruhaszzkseglcté* es szerencse eseten egy öltön)t vagy télikabátot nyer tel jesen ingyen.

Elismert legjobb

magyar
szabóság

Dús választék a leg­
finomabb angol és 
honi szövetekből.
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A vármegye ügyei.
Rendkívüli közgyűlés a megyén.

Ma délelőtt tiervay István alis­
pán elnöklete alatt nehány halasz­
tást nem tűrő ügy elintézése végett 
rendkívüli közgyűlést tartott Csa- 
nádvármegye törvényhatósági bi 
zottsága.

E rendkívüli közgyűlés ugyan 
általában látogatottabbnak mond­
ható mint különben az ilyen rend­
kívüli közgyűlések lenni szoktak, 
mindannak dacára jó negyedóra 
alatt végeztek az összes sürgős 
ügygyei. Vita egyetlen tárgynál 
sem fejlődött ki, igy mindenütt 
tudomásul vették az állandó vá­
lasztmány határozati javaslatát.

A közgyűlés lefolyásáról az 
alábbi tudósításunk számol be :

Hérvay István alispán a közgyű­
lést délelőtt 10 órakor nyitotta meg. 
Első tárgy gyanánt előterjesztést 
tett a varmegye alispánja a Nagyla­
kon építendő járás épület építésére 
a vármegye tulajdonát képező telek­
nek átengedése iránt.

A törvényhatóság a szóban levő 
telket azzal a kikötéssel engedte át 
az igazságügyi kormánynak, hogy 
ha Nagylakon a járásbíróság meg­
szűnnek, a telek a rajta emelt épü­
letekkel együtt a várniogj o tulaj­
donába visszaszáll.

Az igazoló választmány azon je­
lentését, hogy a makói IV. alkerü- 
letben, Csanádpalotáu, Mezőkováos- 
házán az üresedésbe jött megyebi- 
zottsági tagok helyeit betöltötték, a 
törvényhatóság tudomásul vette.

A vármegye törvényhatósági bi-
zoutsaga s tiszti nyuv.dijválasztmány 
javaslata alapján Feiner Sámuel 
megyei Írnok özvegyének évi 760 és 
Nemesik István megyei Írnoknak 
933 korona nyugdijat folyósított. 
Ellenben elutasította a törvényható­
ság Szabó lairónó dombiratosi se-
gédjegyző özvegyét nyugdíj folyósí­
tása iránti kérelmével azon az ala­
pon, hogy férje már, mint nyugdija- 
zott községi jegyző vette őt fele­
ségül.

Makóváros képviselőtestülete októ­
ber havi rendes közgyűlésén el­
határozta, hogy a c>ókási részen ar­
tézi kutat furat az ottani iskola
mellett. Horváth Peter és társai a ku­
tat a kovács miihely mellé szerették 
volna furatni, ezért megfelebbezték a 
városi képviselőtestület határozatát.

Ezt a folebbozőst mai közgyűlésé­
ben tárgyalta a vármegye törvény- 
hatósági bizottsága és azon elvből 
indulva ki, hogy az artézi kút fúrása 
célszerűbb az iskola mellett, a felleb­
bezést elutasította.

Jóváhagyta a törvényhatósági bi­
zottság Makóváros képviselőtestüle­
tének azt a határozatát, mely szerint 
a városi b. csiisük mpidiját a bel­
területen 3, a külterületen 4 koroná­
ban állapította meg.

November havi közgyűlésén a vá­
ros képviselőtestülete a szegénynteu- 
ház élelmezésével Trajer Annát 
bizta meg. Ez ellen a határozat el­
len Rankl József élt felebbetéssel, 
mit a vármegye törvényhatósága el­
utasított.

Kiskirályhegyes község képviselő­
testülete elhatározta, hogy a had­
gyakorlatok alkalmából a kincstár 
által nyújtott katonai szálláspénzeket, 
mely egy összegben 624 koronát 
tesz, a római katholikns templom 
bekerítésére használja fo!.

A községnek ezt a határozatát 
Kisapáti Lukács és társai felebbcztLe 
dacára jóváhagyta a vármegye tör­
vényhatósága.

Jóváhagyta a törvényhatósági bi­
zottság csanádalborti községnek azt 
a határozatát, mellyel Szlovák Béla 
közsógi segédjegyzőnek 2U0 korona 
évi személyi pótlékot állapított 
meg.

Miigyarcsanád község képviselő­
testülete különféle kisebb építkezés 
keresztül »itelére 27000 korona köl­
csön felvételét határozta el.

A községnek ezt a határozatát a 
közgyűlés jóváhagyta.

Hasonlóképen jóváhagyta a tör­
vényhatóság Knnágota községnek 
25000 korona kölcsön felvételére vo 
natkozó határozatát.

Végül Thais7. Géza szolgabirónak 
újabb 3 havi szabadságidót engedé­
lyezett a vármegye törvényhatósága, 
mire a közgyűlés véget ért.

APS HÍREK
Tájékoztató.

Si-ptér Dec. 4. Római kats. Feneez 
Gór. kalh. Nov. 20. Dek Gerg. Nap t-él 
7 óin 31 perckor nyugszik 4 9
perckor

lUőjóslás A budapesti meteoiologtai ti- 
teremen Makóra érkézén jel|di;lese szt- 
■ ii11 a kivetkező időjárás vá-bató : 
Lényegtelen hőváhozás és helyenkint csa­
padék várható. Sűrgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Dénnűmérseklet: 3 6 
Geisius.

- Furcsa rendörkapitányi intéz­
kedés. Furcsa rendeletet adott ma 

, ki Makóváros rendőrkapitánya, 
i mely ugyan nem az első az e 
! fajta rendeletekből. Azt kívánja 
I ugyanis mai rendeletében a város 
I rendőrkapitánya, hogy a háztulaj­

donosok a kocsiút és gyalogjárók 
között csatornát ássanak, melyen 
ái a viz lefolyón. Elmondja to­
vábbá a rendelet, hogy aki ennek 
az intézkedésnek 30 nap alatt 
eleget nem tesz, azt szigorúan 
bünteti és költségére a város ál­
tal készíti el a vízlevezető csator­
nát. Úgy tudjuk, hogy az utcai 
árkok és vízlevezető csatornák 
készítése a városnak képezi köte­
lességét, igy nagyon furcsa dolog, 
hogy a rendőrkapitány ilyen ren­
deletét adott ki. Minthogy ezen 
árkoknak kiásása nem képezi a 
lakosság kötelességét, nem lesz 
módjában a rendőrkapitánynak ez 
irányban senkit sem megbírsá­
golni.

— Uj egyesület Makón. Most a'a- 
i ku'it meg városunkban a Dmke 
• leány ifjúsági egyesület, mely a 
j legszebb célok megvalósítását tűzte 
í ki céljául. Az egyesület célja a 
! mindennapi tanköteles kort tulhala- 
j dott leányifjuságnál, vallás erköl- 
j esős életnek ápolása, leányokat 
; érdeklő hasznos ismereteknek ter- 
j jesztése, az ifjúságnak illem és 
I lisztességre való szoktatása a há- 
! zias leányok, leendő anyák neve­

lése. Evégből lelket nemesitő fel­
olvasásokat, ismeretterjesztő előa­
dásokat mesedélutánokat tart, ifjú­
sági könyvtárt alapit nemesen szó­
rakoztató társas jótékokat, mulat­
ságokat rendez. Az újonnan ala­
kult egyesület már megtartotta a 
gazdasági ismétlő iskolában első 
ilyen célú összejövetelét, hol szá­
mos lányka vett részt és nagy fi­
gyelemmel hallgatták az ott elő­
adott szép költeményeket, és ének 
számokat. Az uj egyesület hol tag- 

; sági díj nincs és 150 taggal ala­
kult m g, legközelebbi előadását 
vasárnap délután tartja.

Talpaló pénz és a kéményseprő.
Ma délelőtt Kusán Mihály kémény­
seprő segéd beállított -Szilágyi Ist­
vánhoz, hogy a kéményt mogseperje. 
Szilágyiéknál éppen kenyeret sütöt­
tek, igy a kéményt nem lehetett 
mogsoporni. Ez a körülmény kihozta 
türelméből a kormos legényt és

fáradozásáért „talpaló pénzt'1 köve­
tett. Minthogy a gazda ilyen pénzt 
nem volt hajlandó adni, a kémény­
seprő legény a legdurvább kifejezé­
sekkel illette, miért aztán Szilágyi 
feljelentést tett ellene, igy az eljárás 
is megindul.

- Ellopták a kerítést. Furcsa 
kedvű legények Kiss Sándor és 
Nagy Péter nagymajláthi legények. 
A két legény tegnap mulatott s 
oly jó kedvük támadt, hogy vir­
tuskodásból az éj folyamán ellop­
ták Kiss Sándor gazda kerítését. 
Reggelre kelve a gazda hüledezve 
vette észre a kárt s jelentést tett a 
csendőrségen, amely kinyomozta a 
két tolvaj legényt, akik most drá­
gán fogják megfizetni a virtusko­
dást.

- Hogy végződött egy battonyai 
legénybál. A battonyai főldmivelő 
ifjúság vasárnap este bálát rende­
zett az úgynevezett László major­
ban. A bál gyönyörűen kezdődött, 
de csúfosan végződött, mert a 
berúgott legények összevesztek s 
rátámadtak egymásra. A veszeke­
désnek számos sebesültje akadt, a 
kik közül Zsótér Pál oiy súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy Sebei­
vel a kórházba kellett szállítani. 
A verekedés hőseit a csendőrség 
letartóztatta s eljárást indított el­
lenük.

- Ha a gazdasszony vigyázatlan. 
A gazdasszony vigyázatlansága 
nagy kárt okozott Csánk Mátyás 
kisiratosi gazdának, kinek a múlt 
éjjel leégett a széna és szalma - 
kazla s közel 1000 korona kárt 
szenvedett. A tűz úgy keletkezett, 
hogy a gazdasszony kenyérsütés 
után a parazsat a kazal tövébe 
öntötte és elmulasztotta vízzel 
meglocsolni. A lappongó tűz az 
éjszaka folyamán lángra lo'oban- 
totta a takarmánykazlakat, melyek 
porig hamvadtak.

— Egy valódi csirkefogó. Lux Antal 
dombegyházai ember egész őszön 
abból élt, hogy csirkét, tyúkot lo­
pott. A sok tyúklopás végre feltűnt 
a osendőrségiiek, ahol nyomozást 
indítottak a tolvaj kézrekentése vé­
gett. Rajta is kapták Lux Antalt, 
amint a szomszédja tyúkját a csirke 
fogók őszi fogása szerint, elfogta a 
fejét iecaavarta s a tyúkot belototío 
a tárisznyába. A csendőrök rajta- 
csipték a tolvajt, aki tagadni próbált, 
de a nála niegtalá t'lecsavart nyakú 
tyuk minden tanúnál szebben beszélt. 
Letartóztatták Lux Antalt s eljárást 
indítottak öltene.

— Eleget! cirokszár. Tornyáról ér­
tesít bennünket tudósítónk, hogy 
Baity István és társai a cirok csáp- 
lése alkalmával pipáztak, melytől a 
kicsépelt cirokszár meggyulladt és 
elégett. A kár 1500 korona, mely 
biztosítva nem volt.

Leégett a mosókonyha. Nagy mo­
sást rendezett tegnap Beim Sán- 
dorné Battonyán. Éjszakára a para­
zsat az üst alatt hagyták, hogy, 
hogy nem a parázs lángra lobbant 
s rnoggyujtotta a mosokoriyha deszka 
falát, amelytől aztán a tető is tüzet 
fogott A mosókonvha teljesen el­
pusztult. A kár 200 korona. Bizto­
sítva nem volt.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je- 
jcntheztch. Simon -János Kocsis Juli­
annával. kihaltak : Gora Katalin özv. 
Gesztesi Forencné 74 éves, Szirhik 
Piroska 2 éves, Pólósán .János 76 
éves korában.

- Egy reményteljes bánheggesí 
ifjú. Zimer Ármin bánhegyesi fia­
tal embernek nagy jövőt jósoltak 
valamikor. A fiatal ember, aki 
meglehetősen tehetséges ifjú volt, 
fiatal kora dacára a Magyar Álta­
lános Hitelbanknál kapott állást. A 
rengeteg pénz látása azonban 
rossz útra téritette a szerencsétlen

gondolkodású ifjúi. Egy alkalom­
mal a múlt héten 6000 koronát 
híztak rá főnökei. Zimer Ármin a 
6000 koronát az utolsó fillérig el­
sikkasztotta s köszönés nélkül 
otthagyta a Magyar Általános Hi­
telbankot, amelynek feljelentésére 
ma a csendőrség Bánhegyesen 
nyomozza a megtévedt ifjút, de 
eddig minden eredmény nélkül.

- Vakmerő kunágotai tolonc. Vá­
mosi Károly kunágotai legény kü­
lönféle álnevek alatt csavarogta be 
az egész országot. Legutóbb Tóth 
Károly néven utazgatott mig aztán 
valahol tossz fát tett a tűzre s 
elfogták. Illetőségi helyére akarták 
toloncolni. Ezt azonban nagyon 
szégyelte Vámosi s ezért mikor a 
vonat Debrecenből Szolnok télé 
robogott, I iszabaditotta magát az 
őt kisérő rendőrök kezei közül s 
leugrott a robogó vonatról s el­
tűnt. Az ugrás következtében ugy- 
látszik erős sérüléseket szenved­
hetett a csavargó, mert bevánszor- 
gott ma Debrecenbe s ott jelent­
kezett a kórházban ápolás végett. 
Rögtön letartóztatták s felépülése 
után elfogják ítélni. E/uttal azon­
ban úgy vigyáznak majd rá, hogy 
ki ne szók hessék a rendőrök ke­
zei közül.

Dr. Gar el Hamma ii. a keleti 
mérogkeverő, a hírhedt betörő világ­
hírű detektív dráma lesz az Uránia 
kedd szerda és csütörtöki előadásai­
nak a fénypontja. Gar el Hamrna-nak 
sikerült az igazságszolgáltatás bün­
tető kezét kikerülnie, mert a teljes 
sebességgel robogó express vonatból 
kiugrott ... Az ő toyábbi viszontag­
ságait, az igazságszolgáltatásnak a 
léplen-nyomon felbukkanó és őt ül­
döző hatalmát, az ő közös küzdelmü­
ket, a leleményesség szonzációaságát 
foglalja magában a világhírre szert 
tett darab. Hasonlóan emeli majd az 
előadást a Hunnia magyar mozgókép­
gyár legújabb alkotasa „Aladár ós 
tiizoltónap'1 e. és a vígszínház művé­
szeinek előadásában vászonra kerülő 
darab is. Emellett ugyancsak Itatásos 
lesz Takács magyar aviatikus tragikus 
halála és temetéséről felvett eredeti 
kép is. A ntiisor egyébként minden­
ről bővebb tájékozást nyújt, amelyet 
mindenki ingyen kap.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ur- 
hölgy, de férjet csak azon úri errt 
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSlLLAG-droge- 
riában.

-- Helybeli ügyes, megbíz­
ható ügynök kerestetik, aki ju­
talék mellett szép jövedelemre 
tehet szert. Cim a kiadóban.

Ä csanádapácai 
egyetemi tanár.

Becsapott fdldmivesek — letar­
tóztatott csaló.

Agyafúrt, furfangos csalót tar­
tóztatott le tegnap a csanádapácai 
csendőrség. A ravasz csaló orvos­
tanárnak adta ki magát s úgy zsa­
rolta a hiszékeny népet, persze a 
csendőrségen kiderült, hogy az 
orvostanárságból csak annyi igaz, 
hogy a csaló tényleg olyan látoga­
tási dijakat szedett, mint egy egye­
temi orvostanár, egyébként pedig 
facér vigéc, aki könnyű módon 
s a tanulatlan nép butaságán akart 
magának megélhetést teremteni.

mK —MM—BK—1 • -.;
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A körmönfont csalásról tudósítá­
sunk a következő:

A napokban a csanádapácai pa­
raszthazakba egy elegánsan öltö­
zött őtven év körüli, előkelő tartásu 
ur köszöntött be, a kővetkező sza­
vakkal: Dr. Tirmann Gáspár egye­
temi tanár orvos vagyok, tüdő spe­
cialista. Hallottam, hogy a házban 
tüdőbajos van s azért jöttem, hogy 
megvizsgáljam s meggyógyítsam. 
Az első házban, ahová benyitott, 
Horváth Mihály gazdához, a gazda 
tényleg tüdőbeteg volt s ezért ezer 
örömei fogadta a tanár ur láto­
gatását.

Az egyetemi tanár ur megvizs­
gálta, 10 koronát fizettetett magá­
nak a vizsgálatért s 10 korona áru 
orvosságot irt s azt mondta, hogy 
hogy a falusi patikában azt nem 
tudják megcsinálni, ezért ő maga 
fogja azt ő maga Pesten elkészít­
tetni. A gyógyszer árát is felvette 
Tirmann dr. s ezzel folytatta kőr­
útját a faluban. Naponként 5—6 
páciens jelentkezett az egyetemi 
tanár urnái. Csak úgy dűlt hozzá 
a sok tudatlan ember. A dolog 
csak akkor vált gyanússá, mikor 
az Ígért orvosság nem akart meg­
érkezni.

A csendőrség is megneszelte a 
dolgot s kutatni kezdett a tanár ur 
után. A nyomozásnak meglepő 
eredménye lett. Kiderült, hogy az 
egyetemi orvostanár ur egy kiko­
pott, állásnélküli vigéc, aki máskép 
nem tudván megélni, a földműves 
nép tudatlanságára spekulált s amint 
látható, eredményesen.

A ravasz csalót a csendőrség 
azonnal letartóztatta s csalásért 
feljelentette az ügyészségen. A csa­
nádapácai földművesek pedig okul­
hatnak az esetből s ha máskor 
valami bajuk van, ne üljenek fel 
az ilyen ál egyetemi tanár uraknak.

Hogy mulat a 
dombegyházai esküdi ur.
A helyett, hogy a rendre vigyázna, 

botrányokat csinál.
Kokán Gáboresküdt ember Don'.b- 

egvházán. A hivatalos hatalom 
mely az esküdt uram kezében fu­
tott össze, úgy látszik, a fejébe 
szállt, mert olyan botrányokat rög­
tönzött a dombegyházai korcsmá­
ban, hogy azok után aligha ma­
radhat meg hivatalában. Az ilyen 
garázda embernek nem az esküdd 
bot, hanem más valami való a ke­
zébe. Az esküdt botrányos dolgai­
ról egyébként kővetkezőket jelentik:

Hatalmas kurjongatás, ponártö- 
rés s lárma hallatszott tegnap a 
dombegyházai Steigenberger-féie 
korcsmából. Mindenki, aki a korcs­
ma ablakán benézett, riadva hát­
rált vissza. Az esküdt ur mulatott, 
a kutyafaját.

Maga a korcsmáros is jónak 
látta elmenekülni hazairól s a 
csendőrséghez folyamodni segitsé 
gért, mert az esküdt ur azzal fe­
nyegette meg, hogy mindjárt agyon­
üti s kivonszolja a házból. A meg­
ijedi korcsmáros feljelentését a 
csendőrök kétkedve fogadták, de 
azért csak elmentek a korcsmába, 
ahol saját szemeikkel meggyőződ­
tek az esküdt ur garázdálkodáás-

ról s megtették ellene a feljelentést 
kőzesend elleni háborgásért.

Valószínű, hogy az esküdt ur 
ilyen botrányos viselkedése más­
különben sem fog megtorlatlanul 
maradni.

IRODALOM.

Világkönyvtár A világirodalmi jelen­
tőségű müvekhez, molyokét a Világ- 
könyvtár kötetei hoznak hónapi ól­
hónapra, most Mecsnikov hires köny­
ve Optimista világnézet sorakozik 
Öregség betegség és halál ez a há­
rom nagy problémája Mecsnikov 
könyvének. A tudomány titáni küz­
dőimében a természet leigázására 
eljutott most már a legnagyobb fela­
dathoz: már nemcsak az embert kö­
rülvevő természetet, de magát az 
ember is formálni és a maga céljai­
hoz alkalmazni akarja. Talán a log- 
vakmorőbb mindenek közül a Mecs­
nikov kísérlete, aki életű nagy mun­
kájának azt a eélt liizto ki, hogy ki­
küszöbölje ez emberi szerveket töké­
letlenségeit és ellentmondásait és a 
betegség legyőzésével, az öregség 
messze távo ba kitolásával bátran és 
félelem nélkül szembenézzen a ha­
lállal. A lőlekjavitó moralistákkal | 
szemben Mecsnikov az emberi testet i 
akarja megjavítani és a kutató tudós 
önbizalmával hisz ennek a javításnak { 
a lehetőségében. így munkája posz- ’ 
szimizmus kéíségboesésével szemben 
az optimizmus magasan szárnyaló 
zsoltárává emelkedik. A Világkönyv­
tár egy-egy kötete 1 korona 00 fillé­
rért minden könyvesboltban kapható.

Olcsó Jókai. A novemberi sorozat 
most jelent meg és a követkozó mos- 
termüveket hozza : A háromszinü 
kandúr. Kecskeméti történet a kö­
zelmúltból. A nyálak regénye. Né­
metországba a Raj na mellé transpo- 
nált mese a XVI. századból. A sza- 
márrene története. Anekdetikus ap­
róságok a régi magyar bohéméletből. 
Eleven regény. Egy angol lord csa­
ládjának tragikus töri éneit-. Egy hir- 
heilctt kalandor Egy XV1Í század­
beli kalandor »okszerű csinjei, m.esés 
kalandjai Lengyel és Németország­
ban, Hollandiában és Keletindiában. 
Bítbszemek. Anekdotikus tárcák gyűj­
teménye. Majmuna az álom tündér. A 
költő két fan asztikus álma. A halá­
lon vőlegényei és három más no­
vella. Jókai olbe.szoiőaiúvószotének 
gyöngyei. Egy-i-g.v s/.Atn 40 fiiéréit 
minden könyvesboltban kapható.

Meghívó.
Az „Egyesült Makói Hagyma 

és Zöldségtermelő Kertészen 
Értékesítő Szövetkezete“ igaz­
gatósága nevében a szövetke­
zet tagjait ezennel meghívom a 

folyó évi december hó 15-én, 
d. e. 10 órakor, 

városháza nagy tanácstermé­
ben tartandó szövetkezeti

Makón, 1912. dec. 3-án.
Tisztelettel

Pintér Miklós s. k.
szövetkezeti elnök.

Tárgysorozat:
í. Két szövetkezeti tagnak 

kijelölése a jegyzőkönyv hite­
lesítésére.

2. Az alapszabályok módo­
sítása.

3. Két hiányzó igazgatósági 
tag választása.

4. Esetleges indítványok.
Megjegyzés : A közgyűlésen szava 

zab és tanácskozási joggal csak az 
bir, alii üzletrészét teljesen kifizette. 
(Alap-z. 4L §) A közgyűlés hatá­
rozatképességéhez a tagok ogyhar- 
m»drószének jelenléte szükséges 
('27. §.) Amennyiben az összehívott 
közgyűlésre a szövetkezeti tagok ele­
gendő számban meg nem jelennének, 
úgy S nappal később nj közgyűlés 
hívandó egybe, me’y azután tekintet 
nélkül a jelenlevő tagok számára, 
határozatképes. Ezen közgyűlésen 
azonban csak az első közgyűlést ösz- 
szobivó hirdetményben közzétett I 
tárgysorozat tárgyalható. (Alapsz. 31 | 
V) Az indítványuk közül a rendkívüli 
közgyűlésen csakis azok tárgyaiba- 
lók, molyok a közgyűlést megelőző­
leg legalább 4 nappal a közgyűlés­
hez címezve, az elnöknél benyujtat- 
tattak. Elkésve beérkezett indítványok 
nem tárgyalhatok. (Alapsz. 39. ‘ §.) 
Szavazás meghatalmazás utján "s 
gyakorolható. Meghatalmazás csak 
tagoknak adható, do csak üt szava­
zat erejéig. (Alapsz. 32. §.)

Regény.
reileiei.

(27)
6. fejezet.

Bünkirályné.
Mikor Pétsy Dénes a pék erdő 

ben magához tért, körülötte sötét 
volt minden. Az erdő fái, mint 
egy egy sötét kisértet, meredtük 
rá. Nagy nehezen felkapaszkodott 
a főidről és bizonytalannl neki 
indult az éjszakának. Még csak 
tájékozni sem tudta magát, hogy 
merre megy az erdőben. Az ég is 
borult volt, nehéz esőfelhők úsztak 
rajta s a csillagok sem adtak 
Denesnek tájékozást.

Ment ... az egyik kanyarulat­
nál világosságot látott felcsil­
lanni.

Messze távolban égő lámpa 
fénye volt ez s Pétsy Dénes ide 
tartott.

Nagy betegen, fáradtan és ros­
kadozva lépdelt az erdő kihalt 
utjain.

A tnesziről csillám’ó l&mpafény 
a vasúti töltéshez, egy elhagyott 
őrházhoz vezette. Az őrház teteje 
le volt égve, valamikor a moz­
dony szikrája gyújtotta fel, s mert 
az őrház anélkül is kicsiny volt 
és rósz helyre épült, a vasút ott 
hagyta leboniatlanul az égett tetejű 
őrházat.

(Folyt, köv.)
Az

„OLLA“
több mint 

2000orvos ál 
tat legmegbíz­
hatóbbnak van 

ajánlva.
Olla lerakatok 
az Olla plaká­
tok által kivan­
nak tűntetve.

Ára tucatonként 4, 6, 8. és 10 ko­
rona. Kapható : Breuer Zoltán,. 
Sándor Zsigmond és Ember Jó­
zsef gyógyszertárában és Popper 

Gyula droyueriájában.

:öllä"
bebizonyított^, 

legjobb hygienikXísJ

.GUMMI
, különlegesség 

Teljes jótállás. 1 
!&, Mindenütt kaphetóA^ 5rhsyzék. ingy enf►JÚLIA gumm i gyáráfcüU 

WierUT/ 1,66 
Práter- ^— -IstrasseSZ -•

Figyelmeztetési
Egynéhány b. rendelőim 
kói désoro van szerencsém 
a b. közönség tudomására 
hozni, hogy a téli hónapo- 
::: kon át is folyton :::

festek és tisztitok.
A t. közönség b. támogatá­

sát kérve vagyok teljes tisztelettel:

Neumann Gusztáv,
koimefi slő és vegytisztító.

y v

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se íialiqat el.

Biikk hasáb tűzifa waggon rakományonként.
Sukk, cser és gyertyán tűzifa méterölenkét és méter- 

mázsánként, valamint felapritott tűzifa métermázsánként. 
Husfüstöléshez száraz keményfa fürészpor.
Kiíaragott akácfa, nagykapu és kerítéshez alkalmas 

száraz oszlopok.
Igen kitűnő jóminőségű darabos, kályhafűtéshez alkalmas

poroszországi szén kapható,
melyeket igen olcsó árban árusítok.

Mivel tűzifa felapritáshoz villauyerő hajtásra favágó- 
gépet rendeztem be, ezáltal az igen tisztelt vevőközönség 
becses rendelését gyorsan és pontos kiméréssel szolgálom ki.

Kívánatra házhoz szállittatik
Mne#»«4MK■ ■ 5 8*ÜI <£ na5 * 8 fa- és szén üzletéből,

járásbirósági épülettel átellenben.Dániel

Föld bérlet 500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—10Mm.kisholdankénti termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkcUngycn Jgjjjjj

Kedvező árban es 
teltételekkel kiadó.

Értekezni lehet
irítz Miksa SÍL



tr

III. évfolyam. 4. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. December 4.

I

*

Boreladás.
Tóth Imre Kossuth-uica 159. 
sz. alatti lakosnak két hektó 
november hó 5-én szúrt, de 
már jól kiforr! és megtisztult 
állapotban levő veres uj bora 

van eladó.

Makó város 
közönségéhez!

Az „Erzsébet“ fürdőben, amelyet a 
mai modora kor igényeinek megfele­
lően teljesen átalakítottam s minden 
tekintetben tiszta, elsőrendű s a leg­
kényesebb igényeket kielégítő fürdővé 
tettem, olyan újítást vezettem be, me­
lyet o város közönsége bizonyára szí­
vesen fog fogadni.

Ezentúl Karbogen 
szénsavas gyógyfürdőket 

is lehet használni az 
Erzsébet fürdőben.

mely szénsavas fürdők a vérkeringés 
zavarainál, szivbántalmaknál. vérsze­
génységnél, idegbántalmaknál s reu­
mánál kitünően használnak.

Ugyancsak, lemosások, dörzsölések, 
begöngyölések csuz- és küszvény- 
betegeknek, szintén teljesittetnek für­
dőmben, épugy, mint egy fővárosi 
vizgyógyintézetben. Teljesen moderné 
alakított fürdőmet a n. é. közönség 
b. pártfogásába ajánlom.

Mayer Károly,
fürdőt ulajdonos.

Óvás!
Nem felel meg a valóságnak 
Kucses Károly ezég azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belehet szerezni.
Glück Samu gépraktárában is.

Eladd házak.
Kisorosz-utca 1704. számú

sarok házamat,
mely bolthelyiségnek igen al­
kalmas, továbbá a Kigyó-utca 
2776. számú házamat szabad­
kézből eladom. Értekezni lehet 
Bökönyi Istvánnal, Uj-utca ío. uj sz.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.

. 3 K 50 fill

Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a

Makói Független Újság
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossalh- 
szoborral szemben.) o o o

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literonkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

„ 5 éves kajszin barack 3.— „
8 " 4_

ti tO ,, „ ,, 5. ,,
n h ,, ,, 3. „
A valódiságért a cég felelőssége- 

vállal.

Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármi!) 
növény alá egy; vagy több 

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nénál Makón, 2537. szám. alatt.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorba!! 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan háiairatbizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Isiymond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon cs dugón áll.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Sritz Sámuel özv.

VO mű ÁSZ-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG I
Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 
Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

KÖNYVNYOMDA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett niiiintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Telefon-szám: 124.
Magyar gyártmányú papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
----------- POLITIKAI NAPILAP -----------

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket.

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

BB^itHBBBBBBBBBBBIBlHBBBBEiBBI^BiEBaMBBBBHBBBBBIBBBBBBBBBBBB>BB®
Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyeróre berendezett műintézetében Makón

v .
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i*m Megérkezett!

3, 6,500 drb. lendamaszt abrosz, ára 
200 drb. iendamaszt milyö, ára 
Férfi ingek, fehér és színes 
Gallérok darabja 
Arcfátyol métere 
Hímzések métere 
Női keztyiik párja 
Valódi francia selyem batiszt 
Angol mosó zefirek 
Remek női ruhaszövetek 
Férfi ruhaszövetek 
500 tucat vászonzsebkendő, melynek ára 5 korona volt, tucatja 
2"30 korona. - Valamint a még itt felnem sorolt különböző 

cikkek rendkívüli olcsó árban.
ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborral szemben.
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gjg alkalmi AKUHAZ Kossum-szouorrai szemben. gjg

8, 10 korona. 
90 filler. 

V50, 2, 3 korona.
20 fillér. 
20 „

15, 20, 30 „
30 „

50, 70, 80 „
70, 80, 90 „

60 fillértől 5 koronáig. 
3 körülitől 6 koronáig.
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»Isteni gondviselés«: gyógyszertára 
M A K Ó N, Szegedi-utca.
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Sándor-féle Ibolya-crém.“ Fölülmulhatatlan szer az arc 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglel 
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Elíáxoü 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szeplőt, májfoitot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-féie Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmenícs, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását elemesen elősegíti.ra A : 70 fill.
„Sáiider-fóle Ibolya-potidor.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
,,Sándor-féle,ibolya-mosdó viz.“ Ára : í kor. 

„Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 till.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszűnteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fül.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolást cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fül., 

hozzávaló fecskendő 40 fül.
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8y6 Makó, Főtér (Böhm-ház).
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oooooodoooodooQOoeooooeoeoo
g Csak újévig! OffiT Ritka alkalom! §
uooooeoo990oe®oe«eeeeoeeeeo
y
y Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, O 
O barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletimből s Q 
y az eddig Kocsis es Skopá! cég alatti üzletet ezentúl Cl 
y saját cégem alatt egyedül én vezetem. ö
^ Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő-
y petróleumlámpák, eíkezü-, kávés- és teas készletük, inoaüó-kószle- O 

tek, alpacka- es diszmii-áruk, valamint egyébb itt fel nem sorolt Cl 
áruimnak eddigi, elismert olcso árait

méiyün leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

O
y
o

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón, f} 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll ^ 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkuimat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel ^

SivOpál Ödön, Ó
üveg* és porcellán kereskedő.

A valódi Kölni-viz makói főraktára.
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CSILLAG DROGUERIA
Makó, Piactér. Kasznárlak.

Gyógyáru raktár.
Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 

I Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Timsó. Panamagyökér. 
Dalmát rovarpor. Heyden-salicil (Deka 6 fill.

Tengeri só kilója 44 fillér. I Angol szódavegytiszta kgr. 120 
j Kénmáz kilója I kor. 20 fill. | Csukamájolaj

Bel- és külföldi különlegességek.
120

Nestle. Hydrama. Infanlina Hnespatone. KufeVe. Bensdo p és Van 
Houten Caiao. Gerbaud csokoládé. Tejcukor.

B0R0LIN LYS0F0RM PETROL
szappan szesz és só 50 fii!. 70 fii!, és l'40 hajszes 50 fillér.
Kalodont. Kalogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és 110. Odontin 120. Trex-fogpor. 

Diana sósborszesz és eg,éb Diana készítmények.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas 
Manikűr és p;i> fiimeusettak, francia szappant)és i arfümök. Man.kar­
ai atrészek. Fésiik. Kelé . (lile.le borotváló készülék. Thea, ium- és
l'ifö-esscnciák. Háztar á-i cikkek, mosóporok 25 filler. Vashall 2ő fill.

Irrigator I és fél literes első minőség 4 korona.
« — I ŐSZ HAJ fiatal színének 

12 1 visszaadására hajifjitó
I és 2 kor.

Hajhullás elleni szer 
I és 2 korona.

FOG- és szájápolásra 
szájvíz 70 fill, fogpaszta 

50 fill.

I rti-taUo sliiieirt ‘ lbo!ya- Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa.
I L-1 tiütd üíliOiU . Narcis. Orchidea. Szegfű. Heliotrop, “öli is.
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Ä hölgyközönség figyelmébe!
6s7.i és téli divat újdonságok, női és leány 
fejőitek, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utcai és íogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muffok, leány ruhák, női és gyermek íe-
M A K 9. hérnemüek F0TER.

Király Lajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.
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ts LEGÚJABB
ü lúbbalhajtós morzsoló, répavágó, szecskavágó,
H ujonnan hitelesített MÉRLEGEK és SULYOK, 
"" éneklő gépek, legújabb hanglemezek és ezekü
gg alkatrészei, Central Bobbin és csolnakos

legelőnyoseb" 
zési forrása1 Uarrógépek legelönyüsebb 

a| Glück Samu cégnél Makón.
i
m mmmüüí
M«m

iztos sikert érhet ei, SÄS* 7 bármit ismertté
H »tenni vagy ér- aMakói Független Újság hirdetései

utján.tékesiteni akar
Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.
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ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a t. gazdakőzőnség b. tudomására hozni, hogy
_ _ _ — gazdasági gépraktáramat ^ "

a legújabb gazdasági gépekkel kibővittettem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hirneves Bácher-fele tükőracei kormany- 
nyal ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves főidben 
is nem ragadnak és ig?n csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat. 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás boronákat,

szecskavág, répavágó, kukorica morzsolókat, 
és elsőrendű Ringeisen-féSe tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
Melichár-féle Unikimi-Drill sorveto Imperator műtrágya 
-— és magvető gépeket,
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már
is nagy kereslet- í lMrm«án ! Raktáf0il tartom az eddifí rnéK 
nek örvendenek. UjuUl luay . nem ismert és kitünően bevált

Johnston-féle kukoricaszár aratógépet.
Ennek előnyős és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
— a legszolidabb áron elvá ialom és jótállás mellett teljesít, m. -
LEGÚJABB! Léghűtéses (vizliütésnélküli) fílÜTÖR,

egyszerű, veszélynéiküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdakőzőnség becses 
pártfogását kérve továbbra 

is - tisztelettel :

Lipták Béla
mezőgazdasági gégraktára és ja­
vító műhelye Makó, Szt. János-tér 

20. sz.

teeeee

Figyelem! Sokba kerül a mosás annak 
aki kézzel mos. Főnyere­
ményt csinál és egészségét 
biztosítja, aki alanti cégnél

vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges 
ez és ezért legalkalmasabb

karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak
Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

a iüKi<s művész.n
Szájharmonika dobbal.

1 Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
I lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 
I ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ara tokkal és 
I egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

o Wágner a „Hangszer-Király“
ä országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
2 Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árlegyzák in- 
J gyen. - Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és a hézszámra(

T

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta

szőrme boák és muffok
a legegyszerűbbtől a legfi­

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemtiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

'Fogtechnikái

® HALÁSZ Á., gépraktárában Mökófl.
H Mindenfelé vidékre szállítás. S

áthelyezés
Fogtechnikus! termemet Török Lajos borkereskedő 

3. számú házába (Ott Károly mellett) helyeztem át.
Szükségesnek tartom ezúttal felemlíteni, hogy az 

általam elkészült munkákért, mint eddig’ is, a mti- 
foimk tartósságáért és hasziiavehetöségéért szavatos­
ságot vállalok.

Kérem ezután is a n. é. közönség szives bizalmát és párt­
fogását.

Tisztelettel Farkas Péter fogtechnikus.
Kawa-Santal Kapszulák SlT=,h=B.cshÄ

hurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 
1 doboz 3 korona. ... „ ~

Dr. Bojta-lnjekció Sí mí
Ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 
50 fill. Eredményért kezesség.

riiiíH felülmúlhatatlan hatású testszaggatások-
üniversal-riusa náj( reuma-, csuz-. fej-, fogfájásnál és
bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 f.

Skribanek K. Sfl. gyógyszertára a „Keresztihez. 
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusitók jól fizetve. =

Újdonság!

! ©

ényképcs

Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag (sárgaréAöl van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

hangszerárjegyzék Ingyen. - Óvás 1 Figyelem a pontos Ciliire és házszánra

I


